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Note méthodologique

Etude réalisée par l'Ifop pour :

Echantillon 

Mode de recueil

Dates de terrain

Sidaction et MSN

Echantillon de 604 parents, représentatif des 
parents ayant des enfants âgés de 15 à 24 ans. 

La représentativité de l’échantillon de départ a été
assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession du chef de ménage) après stratification 
par région et catégorie d’agglomération. 

Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-
administré en ligne (CAWI - Computer Assisted Web
Interviewing). 

Du 15 au 18 novembre 2008 

Remarque : Dans ce document il est fait référence à l’enquête réalisée auprès de 600 jeunes, représentatif de la 
population française âgée de 15 à 24 ans, interrogés du 5 au 10 novembre 2007. Les interviews ont eu 
lieu par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer Assisted Web Interview). 
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Les connaissances et représentations 
relatives au sidaA
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L’adhésion à différentes affirmations concernant le sida

Question : Voici une liste d’affirmations sur le Sida. Pour chacune d’entre elles, êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas 
d’accord ou pas du tout d’accord ?

49%

43%

26%3%

4%

8%

22%

11%

Le sida fait peur aux jeunes
de l’âge de mon enfant  

Beaucoup de jeunes pensent
qu’il existe des médicaments

pour guérir du sida  

En France, il y a de moins en
moins de contaminations

chez les 15-24 ans 

Les jeunes de l’âge de mon
enfant ont moins de risque

que les autres d’être
contaminé par le virus du

sida  
Tout à fait d’accord Plutôt d’accord

71%

51%

29%

15%

63
69

81

15-17 ans 18-20 ans 21-24 ans

Parents ayant des enfants âgés de …

Récapitulatif : Total d’accord 

Les parents interrogés ont non seulement conscience de la crainte que ressentent les jeunes à l’égard du sida, mais semblent également avoir 
conscience du fait que c’est d’une maladie qui pourrait directement les concerner : seuls 15% des parents interrogés considèrent que leurs enfants 
ont moins de chance que la moyenne d’être contaminés par le virus. Par ailleurs, les parents font preuve d’une bonne connaissance de l’état des 
contaminations sur le territoire puisque seule une minorité considère quelles sont de moins en moins nombreuses chez les 15-24 ans.



5

Regards croisés parents / jeunes sur ces affirmations

Question : Voici une liste d’affirmations sur le Sida. Pour chacune d’entre elles, êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas 
d’accord ou pas du tout d’accord ?

71%

29%

15%

22%

13%

25%

81%

51%

Le sida me fait peur / fait peur
aux jeunes de l'âge de mon

enfant 

En France, il y a de moins en
moins de contaminations chez

les 15-24 ans 

J’ai moins de risque / Les jeunes
de l'âge de mon enfant ont moins
de risques que les autres d’être
contaminé par le virus du sida 

Il existe / Beaucoup de jeunes
pensent qu'il existe des

médicaments pour guérir du sida 

Jeunes

Parents

Récapitulatif : Total d’accord 

Si les parents et les 15-24 ans expriment des jugement assez proches notamment s’agissant de la crainte ressentie à l’égard du sida, en revanche, les 
parents sous-estiment très nettement la connaissance des plus jeunes sur l’existence de médicaments permettant de guérir du sida. 
Enfin, les 15-24 se révèlent plus confiants que leur parent face à une éventuelle contamination : près d’un quart considère en effet que ses chances 
d’être atteint par le sida sont moins importantes que pour les autres jeunes, là où les parents apparaissent moins « optimistes ».
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Le niveau d’information des parents sur différents sujets concernant
le sida

Question : Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que votre enfant est très bien informé, plutôt bien informé, plutôt mal informé ou 
très mal informé ?

38%

34%

33%13%

9%

13%

21%

30%

Les lieux où aller se faire
dépister pour savoir si on a le

virus du sida  

L’existence d’un traitement
d’urgence si on a pris un

risque  

La vente de préservatifs
féminins  

L’échec pour certaines
personnes des traitements

antirétroviraux  

Très bien informé Plutôt bien informé

Récapitulatif : Total bien informé

59%

47%

46%

39%

50
60

68

15-17 ans 18-20 ans 21-24 ans

37
50 53

15-17 ans 18-20 ans 21-24 ans

39
47 53

15-17 ans 18-20 ans 21-24 ans

30
42 45

15-17 ans 18-20 ans 21-24 ans

Parents ayant des enfants âgés de …

A l’exception des lieux où se faire dépister, les parents ont le sentiment que leurs enfants sont majoritairement 
mal informés que ce soit s’agissant de l’existence des traitements d’urgence, de la vente des préservatifs féminins 
et plus encore de l’échec des traitements antirétroviraux. Assez logiquement, les parents ont toutefois le 
sentiment qu’avec l’âge, leurs enfants sont de mieux mieux informés sur ces différents sujets liés au sida.
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Regards croisés sur le niveau d’information

Question : Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que vous vous sentez très bien informé, plutôt bien informé, plutôt mal informé ou 
très mal informé ? 

Question : Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que votre enfant est très bien informé, plutôt bien informé, plutôt mal informé ou 
très mal informé ?

59%

47%

46%

44%

18%

46%

61%

39%

Les lieux où aller se faire
dépister pour savoir si on a le

virus du sida  

L’existence d’un traitement
d’urgence si on a pris un

risque  

La vente de préservatifs
féminins  

L’échec pour certaines
personnes des traitements

antirétroviraux  

Jeunes

Parents

Récapitulatif : 
Total bien 
informé

Le niveau d’information perçu par les parents se révèle particulièrement en ligne avec celui exprimé par les 15-24 ans. Seule la connaissance par les 
plus jeunes de l’échec pour certaines personnes des traitements antirétroviraux est sur-estimée de la part des parents. 18% des 15-24 ans se 
déclaraient bien informés sur le sujet, là où les parents considèrent qu’ils le sont à hauteur de 39%.

Ces éléments permettant d’appréhender correctement les risques liés à l’épidémie se révèlent donc finalement peu connus des jeunes, ce 
dont les parents ont conscience.
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97%

99%

75%

69%

40%

27%

13%

9%

3%

100%

99%

65%

59%

27%

11%

11%

10%

1%

utilisant une seringue
usagée 

ayant une relation sexuelle
sans préservatif 

pratiquant une fellation 

pratiquant un cunnilingus 

allaitant son enfant 

se faisant piquer par un
insecte 

s’embrassant 

s’asseyant sur la cuvette
des toilettes 

serrant la main 
Jeunes

Parents

Regards croisés sur le niveau de connaissance relatif aux modes de 
transmission du virus

Question : Concernant les moyens de transmission du sida, quelle est l’opinion de votre enfant ? Pense-t-il que le virus du sida peut être 
transmis en... ?

Question : Selon vous, le virus du sida peut-il être transmis en... ? 

OUI 

!

!

!

!

!

!

!

!

!

Bonne réponse

Réponse erronée

!
!

S’agissant des moyens de transmission du sida, jeunes et parents affichent une relative bonne connaissance. Les parents sous estiment toutefois la 
connaissance des 15-24 ans en matière de contamination via des pratiques telles que la fellation, le cunnilingus et l’allaitement. A l’inverse, si les 
parents savent que la piqûre d’insecte n’est pas un vecteur de transmission du virus, ils évaluent moins la méconnaissance des jeunes sur ce point. 
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Les comportements de prévention face au 
sidaB
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Non, jamais
71%

Oui, plusieurs fois
7%

Oui, au moins une 
fois
22%

Non, jamais
63%

Oui, plusieurs fois
2%

Oui, au moins une 
fois
19%

NSP
16%

Regard croisé sur la pratique d’un test de dépistage du sida au cours 
des trois dernières années

Question : Vous personnellement, au cours des trois dernières années, avez-vous effectué un test de dépistage du sida ? 

Question : D’après vous, au cours des trois dernières années, votre enfant a-t-il  effectué un test de dépistage du virus du sida … ?

Total Oui
29%

Jeunes 
(septembre 2007)

Total Oui
21%

Parents
(novembre 2008)

Sur un geste aussi personnel et intime que constitue un test de dépistage du sida, il apparaît peu surprenant que les parents sous-évaluent 
légèrement cette pratique chez leurs enfants. D’ailleurs, on notera la proportion non négligeable de parents ne se prononçant pas (16%).
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Regard croisé sur la fréquence d’utilisation du préservatif en cas de 
relations avec un nouveau partenaire

Question : Vous personnellement, lorsque vous avez des relations sexuelles avec un nouveau partenaire, utilisez-vous un préservatif ? 

Question : D’après vous, votre enfant utilise un préservatif lorsqu’il (elle) a des relations sexuelles avec un nouveau partenaire ?

59%

12%

4%

3%

22%

54%

12%

3%

2%

29%

Systématiquement 

Le plus souvent 

Occasionnellement 

Jamais 

Je n’ai pas / votre enfant n'a
pas de relations sexuelles 

Jeunes

Parents

Les pratiques des jeunes sont plutôt bien cernées par les parents, qui perçoivent dans des proportions équivalentes le recours systématique au 
préservatif par les 15-24 ans en cas de relations sexuelles avec un nouveau partenaire.
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6%

14%

51%

24%

5%

Très souvent  

Souvent  

De temps en temps  

Rarement  

Jamais  

La fréquence d’évocation du sida entre parents et enfants 

Question : Parlez-vous du Sida avec votre enfant... ?

10
3 3

15-17 ans 18-20 ans 21-24 ans

Parents ayant des enfants âgés de …

10
18 15

15-17 ans 18-20 ans 21-24 ans

Le sida ne fait pas partie des sujets de discussion les plus souvent évoqués entre jeunes et parents. Il fait l’objet de discussions occasionnelles, 
une majorité des parents déclarant parler « de temps en temps » du virus avec leur enfant. A l’inverse, seule une petite minorité de parents 
(ceux ayant des enfants mineurs) aborde fréquemment le sujet.
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25%

42%

30%

3%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Le niveau d’inquiétude à l’égard du sida pour son enfant 

Question : Vous personnellement, lorsque vous pensez au Sida, avez-vous peur pour votre enfant ? 

74
68

60

15-17 ans 18-20 ans 21-24 ans

Parents ayant des enfants âgés de …

Total Oui
67%

Total Non
33%

Si le sujet n’est abordé que de façon ponctuelle dans les foyers, le sida constitue pourtant une forte source d’inquiétude chez les parents. Les 
deux tiers déclarent en effet avoir peur pour leur enfant et notamment chez les parents ayant les enfants les plus jeunes. 


